

# ශුභාරංචි

4

## මාක් ශුභාරංචිය

**කර්තෘ :** ශුද්ධ වූ මාක් කුමා

**සංකේතය :** සිංහයා

ස්නාවක ජොහන් කුමා පාඨකරයේ සිදු කළ දේශනයකින් තම ශුභාරංචිය ආරම්භ කරන්නේ සිංහ ගෝරනාඩුවක් මෙනි. එබැවින් මෙම ශුභාරංචියට ආගමික සම්ප්‍රදය තුළ මෙම සංකේතය ලැබී ඇත.



**කාලය හා ස්ථානය :** ක්‍රි.ව. 64-66 රෝමයේ ශුභාරංචිය සඳහා භාවිත

**වන වෙනත් නමක් :** දුක්ප්‍රාප්තියේ ශුභාරංචිය

**ශුභාරංචියේ පරමාර්ථය :** නිරෝ අධිරාජ්‍යයාගේ පීඩනයට ලක් වූ කිතුනුවන් දිරිමත් කිරීම

මාක් කුමා ශුද්ධ වූ ජේදුරු කුමාගේ භාෂා පරිවර්තකයා විය. නිරෝගේ පීඩනයට හසු ව දුක්විඳි ජනතාවට බලාපොරොත්තුවක් ඇති කරමින් කුරුසියේ මාර්ගය තුළින් පමණක් ජයග්‍රාහි උත්ථානයට පංගුකාර විය හැකි බව එතුමා අවධාරණය කරයි. කිතුනු අපගේ එක ම මාර්ගය කුරුසියේ මග බව එතුමා අපට ද පසක් කර දෙයි. වර්තමානයෙහි ද විශ්වාසයට විරුද්ධ ව විවිධ බලවේග ක්‍රියාත්මක වෙයි. කිතුනුවන් ගැරහීමට හා අපහාසයට ලක් වෙයි. සමහර රටවල කිතුනුවන් පීඩාවට ලක් කර මරා දමනු ලැබෙයි. නිරෝගේ පීඩනයේ දී කිතුනුවන් දිවි පිදු ආකාරය ආදර්ශයට ගනිමින් සත්‍ය විශ්වාසයට විශ්වාසවන්ත වීම අපගේ යුතුකම වන්නේ ය.

## මතෙව් ශුභාරංචිය

**කර්තෘ :** ශුද්ධ වූ මතෙව් අපෝස්තලුකුමා

**සංකේතය :** මිනිසා

ජේසුස් වහන්සේගේ වංශාවලියෙන් ශුභාරංචිය ආරම්භ කරන බැවින් මෙම ශුභාරංචියට ආගමික සම්ප්‍රදය තුළ මෙම සංකේතය ලැබී ඇත.



කාලය හා ස්ථානය : ක්‍රි.ව. 80-90 සිරියා පලස්තීනයේ දී

ශුභාරංචිය සඳහා භාවිත

වන වෙනත් නම් : ශුද්ධ වූ සභාවේ ශුභාරංචිය, දේව රාජ්‍යයේ ශුභාරංචිය

ශුභාරංචියේ පරමාර්ථය : ජේසුස් වහන්සේ නව මෝසෙස් තුමා හා නව මෙසියානික ගුරුවරයා බව පෙන්වීම

මතෙව් අපෝස්තුලුතුමාගේ පියා අල්ජේවුස් ය. කැඳවීමට පෙර එතුමා අයකැමියෙක් විය. ජුදා කිතුනුවන්ට ශුභාරංචිය ලියූ එතුමා අවධාරණය කරනුයේ ජුදෙව්වරුන් බලාපොරොත්තු වූ මෙසියස් වහන්සේ ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ බව ය. පුරාණ ගිවිසුමේ මෝසෙස් තුමා මෙන් නව ගිවිසුමේ නීති දායකයාණන් ජේසුස් ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ බව පෙන්වා දෙයි. අපි ද දේව රාජ්‍යයේ වටිනාකම් හඳුනා ගනිමින් ප්‍රේමයේ, සමාව දීමේ හා සාධාරණත්වයේ සමාජයක් ගොඩනැගීමට දායක විය යුතු වෙමු.

**ලූක් ශුභාරංචිය**

කර්තෘ : ශුද්ධ වූ ලූක් තුමා

සංකේතය : ගවයා  
ලූක් ශුභාරංචිය ආරම්භ කරන්නේ සෙකරියස් නම් පූජකතුමා යාග ඔප්පු කිරීමට සුදුනම් ව සිටින විට වූ සිද්ධියකිනි. එකල ගවයා යාගික පඬුරක් විය. එය සංකේතවත් කරමින් ආගමික සම්ප්‍රදය තුළ මෙම සංකේතය යොදා ඇත.



කාලය හා ස්ථානය : ක්‍රි.ව. 80-85 සිරියාවේ අන්තියෝකියේ

ශුභාරංචිය සඳහා භාවිත

වන වෙනත් නම් : දිළින්දන්ගේ ශුභාරංචිය, අන්‍ය ජාතීන්ගේ ශුභාරංචිය, දයාවේ ශුභාරංචිය, යාවිඤාවේ ශුභාරංචිය, කාන්තාවන්ගේ ශුභාරංචිය

ශුභාරංචියේ පරමාර්ථය : ජේසුස් වහන්සේ ජුදා ජාතිකයන්ගේ පමණක් නොව මුළු ලෝකවාසීන්ගේ ම ගැලවුම්කරුවාණන් බව සනාථ කිරීමට

ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ මුළු විශ්වයෙහි ම ගැලවුම්කරුවාණන් බව ප්‍රකාශ කිරීමට මෙම අන්‍ය ජාතික ඉතිහාසඥයා උත්සාහ දරයි. එතුමා වෛද්‍යවරයකු මෙන් ම විත්‍ර ශිල්පියෙකි. කාන්තාවන්, දිළිඳුන්, ධීවරයන් හා සමාජයේ කොන්කරනු ලැබුවන් කෙරෙහි දැක් වූ ක්‍රිස්තු අනුකම්පාව ඉස්මතු කර පෙන් වූ ලේඛකයෙකි. ශුභාරංචියට අමතර ව අපෝස්තුලුවරුන්ගේ ක්‍රියා

පොත ද මෙතුමා විසින් ලියා ඇත. අපෝස්තුලුවරුන්ගේ ක්‍රියා පොත ලුක් ශුභාරංචියෙහි දෙවන කොටස ලෙස සැලකෙයි. ජේසුස් වහන්සේ සමාජයේ අසරණවූවන් සඳහා කටයුතු කළ බව එතුමා ශුභාරංචිය තුළ ඉස්මතු කරයි. එබැවින් අප ද අසරණයන්ට පිහිට විය යුතු යි. යාවිඤ්ඤාවෙන් දෙවිඳුන් අත්දකින්නටත් එතුමා අපට ආරාධනා කරයි.

**ජොහන් ශුභාරංචිය**

**කර්තෘ :** ශුද්ධ වූ ජොහන් අපෝස්තුලුතුමා

**සංකේතය :** රාජාලියා

ඉතා ගැඹුරු දේවධාර්මික සංකල්ප මෙම සුපුවතේ ඇත. ඇත අහසේ පියාසර කරන පක්ෂියකු ලෙස රාජාලියා දැක්විය හැකි ය. ඒ හේතුවෙන් ආගමික සම්ප්‍රදාය තුළ මෙම සංකේතය යොදා ඇත.



**කාලය හා ස්ථානය :** ක්‍රි.ව. 90-100 එපීසියේ

**ශුභාරංචිය සඳහා භාවිත**

**වන වෙනත් නමකි :** ආධ්‍යාත්මික ශුභාරංචිය

**ශුභාරංචියේ පරමාර්ථය :** විශ්වාසය ඇති කරලීමට


ජොහන් හා ඔහුගේ සහෝදර මහා ජාකොබ් තුමන්ලා ජේසුස් වහන්සේ තෝරාගත් පළමු අපෝස්තුලුවරුන් අතර වූහ. ධීවරයන් වූ මොවුහු සෙබද්ගේ හා සලෝමිගේ පුත්‍රයෝ වූහ. අන් ශුභාරංචිවලට වඩා වෙනස් ස්වරූපයකට සිය ග්‍රන්ථය ඉදිරිපත් කරන ජොහන් තුමා ජේසුස් වහන්සේ දෙවියන් වහන්සේගේ පුත්‍රයාණන් බවත්, උන්වහන්සේ අදහා ගැනීමෙන් සදාතන ජීවිතය ලැබෙන බවත් තහවුරු කරයි. ජේසුස් වහන්සේගේ ඉගැන්වීමට හා බලවත් ක්‍රියාවලට වඩා උන්වහන්සේගේ දේවත්වය හෙළි කිරීමට ප්‍රයත්න දරා ඇත. ජේසුස් ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ දේව පුත්‍රයාණන් බව විශ්වාස කර සදාකාල ජීවිතය හිමිකර ගැනීමට කටයුතු කළ යුතු වෙමු.

ශුභාරංචි හතරෙහි අඩංගු ජේසුස් ක්‍රිස්තුන් වහන්සේගේ පණිවිඩය අනුව ජීවත් වීම තුළින් අපට සඳහන ජීවිතය හෙවත් දේව රාජ්‍යය ළඟා කර ගත හැකි ය. ශුභාරංචි අධ්‍යයනය කර දේව රාජ්‍යය කරා අපි ළඟා විය යුතු වෙමු. අපගේ ජීවිත ශුභාරංචියක් කර ගෙන අන් අයගේ ප්‍රීතියට සතුටට හා සැනසීමට හේතුවක් විය යුතු ය.

**ක්‍රියාකාරකම**

1. වගුව සම්පූර්ණ කරන්න.

ශුභාරංචිය	සංකේතය	ලියවුණු කාලය	වෙනත් නම්	පරමාර්ථය
මාක්				
මතෙව්				
ලූක්				
ජොහන්				



**ජීවිතයට බිඳක්**

- අභියෝග හමුවේ විශ්වාසයට සාක්ෂි දුරුව.
- අපේ ජීවිතය අත් අයගේ ජීවිතයට හේතුවක් කර ගනිමු.